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Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

A községi választójogról.
* A főv^fosi napisajtóban, heves 
'hangon folyik a vitatkozás a fölött, 
- melyik választási rendszer jobti, a 

plurális-e, vagy az egyes ? Mind a 
két párt az érvek nagy tömegét vonul­
tatja fel a maga vélt igaza mellett, 
pedig azt hisszük, egészen kárba vész 
ez a vitatkozás azért, mert bármint 
vélekedik is erről a főbenjáró fontos­
ságú kérdésről a jog reformja, ami­
lyennek azt már most megtervezték 
az illetékes körök.

Helyteleníteni való, hogy a napi­
sajtó az izgalomban, amelyet a politi­
kai választói jog tervezett reformja 
keltett, megfeledkezni látszik egy má­
sik, rendkívül fontos problémáról, amely 
szoros összefüggésben van a válasz­
tói reformmal. Ez a probléma a köz­
ségi választói jog kérdése, amely ugyan 
olyan mértékben szorul reformálásra, 
mint a politikai választói jog.

Látjuk számtalan községi és vá­
rosi képviselő testületben, látjuk szám­
talan törvényhatósági bizottságban, 
hogy azokban nem megy a dolog 
rendjén, hogy a közgyűlési termekben 
gyakran nem az összlakosság érdeke­
inek szempontjából döntenek az ügyek 
felett.

Látjuk gyakran, hogy családi, sőt

magánérdekek dominálnak, klikkek ve­
zetnek és egyáltalában olyan dolgok 
fordulnak elő, amelyek csakis a mai 
községi választási rendszer alapján le­
hetségesek, de amelyeket az uj de­
mokratikus községi választói rendszer 
egyszer s mindenkorra kiirtana.

Látjuk főleg azt, hogy a virilizmus- 
sal gyakorta lenyűgözik a választott 
képviselők akaratát.

S valóban a mai választási rend­
szernek egyik rákfenéje a virilizmus, 
amely a rideg vagyoni alapon ruház 
fel egyeseket azzal a joggal, hogy az 
összesség ügyeit intézzék és érdekeit 
képviseljék. Pedig akit nem polgár­
társai bi alma emel a képviselőszékbe, 
attól már a dolog természetéből kifo­
lyólag sern várható, hogy olyan lelki­
ismeretességgel tegyen eleget mandá­
tumával válallt kötelezettségének, mint 
a választott polgár.

De hiszen egész köteteket lehetne 
Írni arról, hogy menynyire kárára, 
hátrányára van a vároáok gazdasági 
és kulturális fejlődésének a virilizmus 
és a mai községi választói rendszer.

Távol áll tőlünk a célzat, mintha 
ezzel érdemes és a közbecsülést ki­
érdemelt virilisták reputációját érinteni 
akarnók, távol áll tőlünk minden sze­
mélyi célzat, bennünket csak a köz­
érdek vezet évtizedek óta konstatált

sajnálatos állapotoknak általánosságban 
való leszögezésére. " L ^ , ,

Éppen úgy, a mint köztudattá vaiUy&i ''W 
az, hogy igazságtalan állapot a jelen 
légi, amikor is az ország lakosságának 
csak tizennyolcad része bír a politikai 
választás jogával, a széles népréte­
gekben meggyökcredzett az a meg­
győződés is, hogy demokratikus re­
formokra szorul a községi választói jog.

Sőt merjük állítani, hogy még a 
legdemokratikusabb politikai választói 
reform értékét is illuzóriussá teszi 
majd az a körülmény, ha a községi 
választói jog a mai keretekben marad.

Éppen ezért szükségesnek tartjuk, 
hogy a nagy reformmal együtt ezt a 
reformot is csinálják meg és akinek 
megadják a politikai választói jogot, 
annak adják meg a községit is.

Csak ettől remélhetjük a vicinális 
mizériák teljes szanálását, csak igy 
következnek be rendezett állapotok a 
községek, városok és törvényhatóságok 
életében és csak igy lesz úrrá a 
valódi közérdek a tanácstermekben.

A magyar társadalom nem törő- 
dömségét és szervezetlenségét mi sem 
jellemzi jobban, mint hogy ebben az 
irányban nemcsak hogy mozgalom 
nem indult meg, de még alig emel­
kedett komoly hang a napisajtóban 
is*^amely a közfigyelmet e célra ki-
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EZER KÖZÖTT EGY SE.
Irta : Újvári Péter.

A nagy-tanács után világi dolgokra terel­
ték a beszédet Aszaph vezér magasztalt egy 
rabszolganőt, akit Athiopiában vásárolt. A 
bőre fekete, mint az éjszaka, de a lelke fe­
hér, mint a libanoni hó. A királyt éppen 
akkor csalta meg valamelyik asszonya és 
módfelett becsmérelte ezért az asszonynépe­
ket.

— Asszonyt, jót, ezer között egyet se 
találtam még, — szólt keserűen.

Ezt már a tanács fejedelme se hagyta 
szó nélkül:

— Nem ismered uram, Abin kovács 
feleségét. Én ismerem. Jó az és hűséges.

— A bizodalmád, öreg, együgyiivé tesz, 
— korholta a király. Hozzátok elébem Abint 
és megmutatom nektek, hogy ez a durva

mesterember jobb az erényes asszonyánál.
És igy történt
Mikor Abin az aranyos terembe lépett, 

térdre rogyott, igy köszöntvén a királyt és 
a fejedelmeket.

Salamon király kegyelme jeléül meg­
érintette aranyjogarával és imigyen szólt :

— Ne félj, nem a romlásodat, hanem 
a felmagasztolásodat akarom. Palotám elöl­
járója meghalt. A tanács téged szemelt ki 
erre a polcra.

Abin megszédült az eljövendő nagyság 
gondolatától. Sohse álmodott dicsőségről, 
most se tudta elhinni, hogy amit hallott, 
az hihető valóság volna. A király démonai 
— akikről sokat regélnek a nép között — 
űzhetik vele incselkedő játékukat. Ezért hát 
igy szólt:

— Nem érdemiem a kegyelmedet, uram 
király. Szolgáid között én vagyok a leg­
hitványabb, találhatsz nálam érdemesebbet is.

A király szigorú pillantással rótta meg 
az ellenkezése miatt :

— Te vagy a legerősebb, bátor is volnál,

azt hallom. Aztán meg vágyra lobbantottad 
a leányomat és ez férjéül követel.

— Az üllőmön csak egy kardot kovácsol­
hatok egyszerre, uram király és a szivemben 
csak egy asszonynak a képe fér el, — szólt 
Abin alázatosan.

— Az az egy kard elég, hogy a szived­
ben helyet csinálj a leányomnak. A felesége­
det agyonütöd és a fejét még ez éjszaka 
elhozod. így akarom. Akkor aztán feleségül 
kapod a leányomat és fejedelemmé teszlek 
azonfelül.

— Úgy legyen, ahogy parancsolod, — 
szólt Abin és a kunyhójába ment.

Mint a kígyók, úgy sziszegtek lelkében 
az indulatok és mint a szélvihar, úgy üvöl­
tött szivében a felkorbácsolt gonoszság. De 
mikor benyitott a kis szobába és mosolygó 
gyermekei között találta az asszonyt, lelké­
nek változása lett és elsápadt.

— Mi bajod, édes uram ? — kérdi Lea 
és nyaka köré fonja karjait, azután asztalhoz 
erőlteti, enni, inni ad neki és vidítja borral, 
édes szóval.
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vánná terelni. Küszöbén állunk a 
választói jog reformjának, a tizenkette­
dik órában vagyunk, de még mindig 
elég idő van arra, hogy kellőképpen 
előkészítsék a községi választói jog 
reformját.

Ünnepi beszéd.
A szegvári „Polgári Kör“ 40 éves jubileumára irta :

SÁGHY LÁZÁR.

Felolvasta: HATVANI ENDRE.
(Folytatás).

1877. április 2-án kgy. 1 sz. követelés 
327 frt, a régibb pedig 300 frt; ebből leí­
ratott 72 frt.

1878. február 28-án 13. sz. hogy adós­
ságait rendezhesse a kör választmánya a 
kertet 300 írtért eladni javasolja, miután vevő 
van rá. Ezen eladás abban múlt, hogy az 
elöljáróság ezen szűk területen egy uj épüle­
tet tüzrendőri szempontból nem engedélye­
zett.

1882 ápr. 29-én 7. sz. pénztáros jelen­
tése szerint a vidékiek tagdijhátraléka 45 frt, 
kik elöljáróik utján is felszólittattak, de töb­
ben ennek megfizetését megtagadták.

1883. február 4-én 2. sz. kgy. az alap­
szabály odamódősittatott, hogy a kör 50 
tag helyett 25-tel már megalakulhat: jóvá­
hagyatott 21893/883 b. ti. m. sz.

1883. április 29-én Íratott a ház a kör 
nevére.

1893-tól 1900-ig a körben a szolga ál­
tal a tagok részére ital szolgáltatott ki; az 
italmérési jogot a kör egyeseknek (Tóth Jó­
zsef, Berkes Sándor, Salánki József) adta 
ki évi 30—50 írtért.

1900 januártól házilag saját italát méri.
Körünk fennállása óta tisztviselői a kö­

vetkezők voltak :
Elnökei: I-ső tanácskozmányi elnöke Vi­

dovich Antal szolgabiró volt 1868-ban ; utána : 
Fanyar Lajos vármegyei esküdt; Stammer 
Sándor kir. tanácsos, alispán ; Malus József

nyug. tiszttartó; Bécsi Sándor községi jegyző; 
Kamocsay Sándor urad. gazdatiszt; 1900. 
dec. 26. óta Korpás Pál esperesplébános.

Választmányi elnökök: ör. Ágoston Jó­
zsef iparos; Szarvas Pál földmives ; Fanyar 
Lajos vtn. éskiidt és tb. szolgabiró ; Kókay 
Pál vármegyei aljegyző, árvaszéki ülnök; 
Berkec Eerenc községi közgyám; Vidovich 
Antal főszolgabíró; Staibl Ferenc gazdálkodó; 
dr Virágh Lajos ügyvéd; Lázár István gaz­
dálkodó ; Korpás Pál esp. plébános; dr Bo­
ros Jakab községi orvos. 1904-év óta Orosz 
János községi jegyző.

Jegyzők: Vass Mátyás községi tanító, 
Sághy Lázár, Erdélyi Sándor, Hatvani Endre, 
Sziics István, Orosz János, Pity István, Kon- 
csek József, Kevicky Ferenc, Barsy Lajos, 
Tóth Imre, Muszil Vilmos. 1899 óta Stanc 
József.

Pénztárosai: Pity István, Stammer János, 
Szalay Gyárfás, ör. Muzsik András, Dózsa 
Károly, Hatvani Endre, Vangel Gyula, Orosz 
János, Rubovszky István, Berezvai Antal.

Könyvtárosai : Erdélyi László, Szűcs 
István, Orosz János, Tóth Imre, Hatvani 
Endre, Farkas Gyula, 1904, óta Vachó János 
és Stanc József.

Tiszteletbeli tagjai: Bogyó Sándor volt 
orsz.-gy. képviselő f, Vass Mátyás tanító f, 
Mülek Lajos volt orsz.-gy. képviselő, aradi 
közjegyző, Tary István, járásunk főszolgabirája.

Körünknek jelenleg van 2 tiszteletbeli, 50 
rendes és 10 kültagja, élükön a következő 
tisztviselőkkel és választmánnyal:

Elnök : Korpás Pál esperes-plébános ; 
val. elnök : Orosz János községi jegyző; 
jegyző: Stanc József tanító; könyvtáros: 
Vachó János és Stanc József; pénztáros és 
pincekezelő: Berezvai Antal; gondnok : dr 
Boros Jakab köeségi orvos.

Választmányi tagok: Dr Boros Jakab, 
Bartuc Demeter, Berezvai Antal, Gálik György, 
Hatvani Endre, Kalmár János, Lakatos An­
tal, Mattyasovszky Márton, Nagy Sándor, 
Plavecky József, Sághy Lázár, Szilády Géza, 
dr Sebők Adolf, Vachó János.

Amidőn ezzel a „Polgári Kör“-ünk 40 
éves történetét röviden előadtam, becses tü­
relmükért köszönetét mondva, szavaim azon 
hő óhajjal zárom be, hogy legyen ezen kör 
ezentúl is a közművelődés, testvéri szeretet, 
kölcsönös megbecsülés és szívélyes barátság 
csarnoka. Aki ide belép, az magát minden­
kor otthon érezze; napi fáradalmai után igaz 
baráti körben kellemes szórakozást és föi- 
frissülést nyerjen. Isten áldása legyen ezen 
körön és minden tagján! A mai ünnepé­
lyes alkalommal bátor vagyok még tisztelet­
tel indítványozni, miszerint azon két lelkes 
férfiúnak arcképét, kik 40 év előtt körünk 
megalapítói és első vezérei voltak, a Polgári 
Kör készíttesse el, hogy ezáltal jeleseink iránt 
érzett tiszteletünk, kegyeletünk és hálánk 
kellőképen is kifejezést nyerjen.

Ezen két férfiú: Vidovich Antal és Vass 
Mátyás, a kör első elnöke és jegyzője.

Ezen indítvány nagy lelkesedéssel egy­
hangúlag elfogadtatott s az életnagyságé 
fényképek .elkészítésével Horváthné mind­
szenti fényképészeti műtermét bízták meg.

Újdonságok.

Nagyboldogasszony napja volt teg­
nap szombaton, amikor a róni. kath. egyház 
Isten anyjának mennybevitelét ünnepelte. E 
napon ajánlotta Szent István király a Szűz- 
anya pártfogásába hazánkat s innen származott 
a „Magyarország Védasszonya“ elnevezés.

— A vasárnapi munkaszünet. A keres­
kedelmi miniszter körrendeletben értesítette 
a törvényhatóságokat, hogy a vasárnapi mun­
kaszünetről szóló törvény végrehajtási ren­
deletét módosította. Nevezetesen elrendelte, 
hogy azokon a vásáros napokon, amelyek 
vasárnapra esnek, az ipari és kereskedelmi 
árusítás csakis a. vásárterekre vonatkozható, 
egyéb helyeken s főleg az üzletekre vonat­
kozólag teljes mértékben megtartandó a mun.

A bor tüzeli Abin lelkét, mint a kohó
tüze a hideg vasat.

— Menj aludni, — parancsolja mogor­
ván és az asszony engedelmeskedett.

Abin pedig kiment a műhelyébe, a 
köszöriikövön megfeni a bárdját és megrög­
zött indulattal az ágyasházba lopózkodott, 
hogy az alvó Leát megölje.

De amint belép, ime látja, hogy legkisebb 
fia anyja keblén pihen, mint a rózsa a 
sároni havon, az öregebb meg a vallaihoz 
simult, angyalokkal enyelegvén mosolygó 
álmában.

És Abin visszatántorodott.
Az utcán ismét az éjszaka haragos 

sötétségét szívta a leikébe, egy sudár fa de­
rekába vágta az éles bárdot és megfenyegette 
\ csillagokat, mert kilesik az éjszaka titkait. 
És megint az á_gyasházba ment.

— Megölöm, — fogadkozott, — dühre 
ingerelvén magát, — megölöm és fejedelem 
leszek és hatalmas leszek és a királyleány 
ura leszek.

Amint másodszor. is Lea ágya elé lép, 
ime látja, hogy az alvó asszony haja puhán, 
hullámosán a két gyermekre borult, mint 
a szőke patak, mely gyöngyöket rejt el féltő 
szerelemmel a gonosz szemek elől.

Mélységes könyörület szállta meg a lelkét, 
eldobta a bárdot és igy esküdött: ‘

— Ha a király nekem adja szép biro­
dalmát, ezer felesége közül a legszebbet és 
a kincsesházát azonfelül, akkor' se bántom 
az tm hitves asszonyomat.

És másnap a király elé járult, a földre 
borult és igy szólt:

— Királyom, tégy velem kegyelmed i 
szerint. Teljesíteni akartam a parancsodat, 
kétszer emeltem asszonyomra a bárdot de j

a karom mind a kétszer lelankadt. Ölj meg 
uram, de Leát nem bánthatom,

— íme, — szólt a király, — férfiút ezer 
közül egyet találtam.

Intésére a szolgák aranyat, ezüstöt és 
drágaköveket hoztak a kincsesházból, a 
miből Abin annyit vihetett, amennyit elbírt. 
Aztán kegyelmesen elbpcsátotta :

Harminc nap múltán Leáért küldött a 
bölcs király, akinek, elébe járulván, imigyen 
szólt:

— Láttalak és a szépséged megejtett. 
Aranyba, ezüstbe öltöztetlek, feleségemmé 
teszlek, hogy a fejedelemnők között királynő 
légy, szépségre, hatalomra nagyobb vala­
mennyinél.

— Parancsolj uram, én engedelmeskedem.
— Old meg a férjedet, hogy az enyém 

lehess, — szól a király és feleletre vár.
Lea a királyra néz. A tekintete lobog és 

izzóan esik a királyra, mint mikor a leölt 
áldozat vére parázstüzesen csöppen a pap 
kezére. Aztán a trón lépcsőjére hág, a bibor 
szövetje puhán, hizelkedően a lábához simul, 
az őskigyó szavát hallja és megrészegiilve 
a nagyság mámorától, az arcára borul bűnös 
ajakkal csókolván a trónt, mintha már az 
övé volna.

— Megteszem, — szól lihegve és az 
arca pirosabb, mint a bibor és a lelke ke­
ményebb mint a trón, amelyen a király ül.

— Ez az asszony megteszi, — gondolja 
a király és alakomban parancsot tesz, hogy 
fából faragott kardot adjanak neki, ezüsttől 
csillogót.

Az asszony a ruhája alá rejtette a kardot 
és hazament. Abin éppen a gyermekekkel 
enyclgett akkor. Mikor Lea belépett, Abin 
elébe sietett és ők megcsókolták és meg-

: ölelték egymást.
— Uram, — hízelkedett Lea, — életem 

koronája, szerelmem, mindenem, gyere, hajtsd 
ölembe a fejedet, fáradt vagy, tudom, a 
munka után.

Abin boldogan az asszony ölébe hajtotta 
a fejét és a lelkében egy rossz gondolat se 
volt.

Lea későbben asztalt terített, kenyeret és 
bort hozott és igy szólt:

— Örüljünk egymásnak. Nem jó a hosszú 
józanság. Hadd mámoritsalak meg a szerel­
memmel.

Éjfélig dévajkodtak. Abin ivott és meg- 
részegült a bortól és a szerelemtől és mély 
álomba merült. Mikor Lea ily állapotban 
látta, bátorságra serkent, elővette a kardot 
és Abinra sújtott vele.

Abin felriadt és megértvén Lea szándé­
kát, kicsavarta kezéből a gyilkos szerszámot 
és halállal fenyegette, ha meg nem mondaná, 
mi okból akarta őt megölni.

Lea zokogni kezdett, mondván: a király 
parancsolta.

Abin a király elé vezette Leát. A trónus 
lépcsőjén a vének tanácsa ült.

Amint a király meglátta őket, mosoly 
deritette fel az arcát.

— Kérlek benneteket, — szólt — beszél­
jétek el, mi történt köztetek.

hs ők elmondták: igy és történt, uram 
király.

I udtam, — szólt a király — nincs 
az asszonyban könyörület, ha gonoszságra 
ösztökéli a hiúság.

A vének intettek, hogy igy igaz. Aszaph 
medig igy szólt:

— Igaz, amit a király mondott: asszonyt 
jót, ezer között egyet se találtam még.
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kaszűnet. Sok viszálykodásnak veszi elejét e 
rendeletben foglalt az a másik intézkedés, 
hogy a karácsonyi ünnepet megelőző vasár­
napon a miniszter a munkaszünetet az egész 
napra fölfüggeszti, vagyis ezen a vasárnapon 
a kereskedelmi és ipari árusítás egész nap 
folytatható.

77 A husvizsgálat uj rendje. Augusztus 
elsején teljesen uj rend lép életbe a fogyasz­
tásra szánt vágó állatok s azok húsának a 
közfogyasztása előtt történő szakértői vizsgá­
lata tárgyában. A rendeletet az összes ille­
tékes hatóságok megkapták, már a szigorú 
ellenőrzésről is gondoskodás történt. így is 
azonban arra számítanak, hogy bizonyos 
időnek kell eltelni, mig az újításokat tartal­
mazó rendelet, csak a vizsgáló hozzáértők 
kinevezéséig is, minden részletében pontosan 
végrehajtható és érvényesíthető lesz.

— Vízvezetékünk. Az uj ártézi kút 19 
C fok melegségül kristály tiszta vize 263 mé­
terből tör elő, percen kinti 420 liter vizbő- 
séggel. E hó 14-én lett a munkálat teljesen 
leszerelve s azonnal eltávolították a fúró­
tornyot is. Gratulálhatunk a váratlan szép 
eredményért Almásy Sándor kútfúró-mester­
nek, a Pálfy-cégnek, mint vállalkozónak, vé­
gül a szerencsés érdekeltségnek, mert a gyö­
nyörűen sikerült kút minden körülmények 
között el fogja látni az érdekelt merész út­
törők vízszükségletét. A ránk jövő héten 
várják már a vízvezetéki hálózat csöveit is. 
Mihelyt megérkeznek, azonnal megindulnak 
az elhelyezési munkálatok.

— Vadászat. Tegnap tartotta meg első 
vadászatát a mindszenti vadásztársaság egy 
kis csapatja a Ktirca-réten; 9 nyúl és 17 
fogoly volt a napi fáradság eredménye.

— Pénzhamisítók a bíróság előtt. Frtz 
Lajos és társai, akik csak nemrégiben ke­
rültek csapdába a hamis pénz készítése miatt, 
a közeli napokban már a budapesti törvény­
szék előtt állanak, hogy beszámoljanak gyár­
telepük üzeméről. Talán napirendre tértünk 
volna c kis hirecske fölött, ha a nagy appa­
rátussal megindult rendőri nyomozás szálai 
Mindszentet elkerülik. De bizony nem ke­
rülték el. Mert a vizsgálóbíró utasítására 
Borsi Sándor mindszenti lakost e hó 9-én 
a csendőrök letartóztatták s felvittek Buda­
pestre, ahol jelenleg vizsgálati fogságban ül.
A behívás módjából azt kell következtetni, 
hogy Borsi részességgel van vádolva; ha 
egyébként nem, hát a hamis pénzek forga- 
lombahozásáért. Borsi szerint megfizeti neki 
valaki e hiábavaló időtöltést, de hát mindez 
majd kiviláglik a tárgyalások folyamán. Borsi 
— mint halljuk — már két ízben állott ha­
sonló vád alatt, de mindannyiszor sikerült 
magát tisztáznia. Adja Isten, hogy ezúttal is 
sikerüljön neki. Jól esnék tudnunk, hogy 
Mindszenten mindannyiunk becsületes mun­
kával keresi meg a mindennapi kenyeret.

— Megsem mistett szerződés. Egy évvel 
ezelőtt fölterjesztette a fölöttes hatóságnak 
Mindszent községe a haszonbérbe adott'va­
dászati jogok háromrendbeli szerződését hely­
benhagyás végett. A mindszenti vadásztársa­
sággal kötött két szerződést jóváhagyta az 
alispán ; a harmadik területre "Korom József 
és társaival kötött szerződést azonban nem 
hagyta jóvá a közben beadott fölebbezés 
folytán. így e területre uj árverés fog tartatni. 
Addig persze, a mig ez újabb árverésen gaz­
dája nem lesz a területnek, azon vadászni 
senkinek joga nincs.

— Tartós esőzés. Bekövetkezni látszik, 
hogy a hét szűk esztendőt valamikor hét bő 
esztendő követte. Nem termésben, ami 
leginkább kellene népünknek, hanem esőben. 
Rövid idő előtt az esőhiány majdnem két­
ségbe ejtett mindannyiunkat, ma meg már, 
amikor nyolcad nap óta minden nap esik,
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szeretnénk, ha kevesebb áldás hullana a 
nyakunkba, mivel attól kell félni, hogy amit 
a szárazság meghagyott, azt részben tönkre­
teszi az állandó esőzés.

— Fegyveres vadorzók. A Pallavicini 
uradalom erdejében, Felgyőn két vadorzó 
meglőtte Mészáros Antal vadőrt, ki vador- 
záson érte őket. A községben láttak futni a 
tett elkövetése után két embert, de mivel 
akkor még nem tudták menekülésük okát, 
nem fogták el. A csendőrök keresik a két 
vadorzót. A meglőtt Mészáros Antal sebesü­
lése nem életveszélyes. Rövid idő alatt ez 
már harmadik eset a Pallavicini uradalom­
ban, hogy a vadőrök ellen fegyvert fogtak 
a vadorzók.

— Cigánytemetés. Tisza Sándar prímá­
sunkat, az első banda főmuzsikását és 
családját mélységes gyász érte. Felesége: 
Rác Jtilcsa e hó 12-én 42 éves korában 
meghalt. A gyászeset annál megható bb, 
mert \a velük egy háztartásban levő Rác 
Rozália, aki Tiszánénak nővére volt, ugyan­
aznap költözött el az élők sorából. Mind a 
ketten tüdővészben pusztultak el. Temetésük, 
nagy közönség részvételével, pénteken dél­
előtt ment végbe. A gyászos menet a Rákóczi- 
indulq hangjai mellett vonult ki a temetőbe.

— Vízvezeték Szegváron. A mindszen­
tiek példáján felbuzdulva, a szomszédos 
Szegvár községben is mozgalom indult meg 
magánvizvezefék létesítésére. Mint értesü­
lünk, az érdekeltség már nemsokára teljes 
lesz, úgy hogy még ez évben a munkálatok 
be is fejezhetők.

■ — Vásár a közelben. Csongrádon folyó
hó 22-én és 23-án lesz az ez évi nyári 
országos vásár, az első napon az állatvásár­
ral, melyre — sertéseken kivül — vészmentes 
helyekről minden más lábasjószág szabadon 
felhajtható.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon nagy­
számú rokonok jóbarátok és ismerősök, kik 
a felejthetetlen jó feleség és szerető édesanya : 
Panykó Terézia temetésén megjelentek és ez 
által mérhetetlen fájdalmunkat enyhíteni óhaj­
tották, fogadják czutoy is hálás szivünk igaz 
köszönetét. Mindszent, 1908. évi augusztus 
hó 10-én. Kádár János és családja.

— Ahol fiirdenek a borban. Alkohol­
istáink bizonyára irigy kedéssel fogják hallani, 
hogy Olaszországban akkora bortenger gyii- 
lemlett föl az utóbbi években, hogy legköze­
lebb már mosdővizül fogják használni. A 
magyarországi nagy fi11 oxera idején persze 
más világ volt Olaszországban. A magyar és 
osztrák borkereskedők valóságos inváziót 
rendeztek Olaszhonba, különösen SiciMába, 
ahol akkortájt ugyancsak fennhordták orrúkat 
az olasz bortermelők. Méregdrágán árulták a 
borukat, úgy hogy kereskedőink kénytelenek 
voltak a rosszabb minőségű borokkal meg­
elégedni s ezekkel vegyítették (szakkifeje­
zéssel : „vágták“) a jófajta magyar karcost. 
Ezek az olasz borok ugyanis nem dicseked­
hetnek valami elsőrangú zamattal, valami 
kellemetlenül fanyar az utóizük, éppen ezért 
a magyar gyomor nem is igen tudja bevenni 
mert ha már fanyar izre vadászik, inkább 
vegyíti a saját borát parádival. De annál 
erősebbek az olasz borok s azért is rend­
kívül kínálkoztak a lágyabb homoki borok 
vegyítésére. Ezt az erős alkoholtartalmú, de 
fanyar izii olasz bort vásárolták kereskedőink , 
jó ideig, mig a filloxerával sújtott magyar 
borvidékek rekonstrukciója befejeződött és a 
magunk termése is bőven ellátta a fogyasz­
tásra és külföldi értékesítésre szánt borszük­
ségletet. Kormányaink borvidékeink védel­
mére ekkor már magas behozatali vámokkal 
nehezítették meg az olasz borok importálását 
s ettől az időtől kezdődik az olaszországi 
borok nagy felhalmozódása. Sicilíábau pél­
dául még megvan a tavalyi termés is, úgy 
hogy Katania város kádárri mostanáig egyebet 
se csinálnak, mint hogy gyártják az uj hordó­
kat a jövő szüretre. A kataniaiak ezenfelül 
úgy segítenek magukon, hogy a korcsmák 
tulajdonosai megnyitják a közönségnek pin-
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céiket s egy Grassi nevű korcsmáros tizenöt 
fillérért enged be bárkit egy órára a pincéjébe 
Ezért egy óra hosszáig ihatik annyit, amennyi 
beleje fei. A második óra dija ugyanennyi 
de már a harmadik órára alig akad bérlő’ 
mert akkorra tökéletesen elázott. A szom­
szédos Alkantára korcsmárosai még élelme- 
sebbek. Itt egy órai pincérbérlet mindössze 
uz hller s a következő óra már csak öt 
fillérbe kerül. Mikor pár év előtt elpanaszol­
tak ez állapotokat űiolitti akkori miniszter- 
elnöknek, az olasz államférfin nem tudott 
ra koimdy feleletet, hanem ahelyett humoros 
oldalai ól fogva fel a dolgot, azt a jó tanácsot 
adta, hogy hát igyék a 35 millió olasz töb­
bet a saját borából. Hiszen meg is fogadták 
azóta az okos tanácsot, isznak mostanáig 
az olaszok, jobban a mi hires kefekötőink- 
nel, de nem bírnak győztesen mérkőzni az 
evek során felhalmozódott rengeteg boranyag­
gal. Állítólag újabban már mosdóviz helyett 
is használják a borukat s ha igy halad a 
dolog, legközelebb már vízvezeték helyett is 
borvezetéket fognak létésiteni. Akkor lesz 
aztán jó világ a napos Olaszországban !

— Uj ipartelep. Örömmel értesülünk, 
hogy hazánk legnagyobb ipartelepe, az elő­
nyösen ismert Bohn-féle téglagyárak most 
Békéscsabán is nagyszabású telepet létesít. 
A tulajdonosok elismert szakavatottsága és 
erélyessége bizonyára ezen uj telepet is rövid 
idő alatt elsőrendű iparteleppé fogja emelni.

— Rendkívüli közgyűlés. A Mindszenti 
önsegely/o Szövetkezet, a múlt vasárnap tar­
totta rendaivíjíi közgyűlését, melyen a le­
mondott tisztikar helyét töltötték be. Igazgató 
lett: Vitos Gerő, aligazgató: Páncél Károly. 
Ezután az igazgatósági és fel ügyelő-bizott­
sági tagokat és a tisztviselőket választották 
meg. A közgyűlés példás rendben folyt le.

— Kellett a pénz pünkösdre. Pesti 
józsef kint szolgált egy dorozsmai tanyán 
Sops János gazdánál. Jóska már a huszadik 
évét taposta, legénysorban volt. Háborgott 
már benne a szerelem, de nem volt se pénze, 
se csizmája. Mezítláb pedig nem mehet a 
Tecához, mikor a pünkösd közeledik a 
rózsaillatú piros pünkösd. Pesti Jóska a 
gazda padlásán levő búzára gondolt: de 
szép pénzt lehetne abból csinálni. Össze­
beszélt egy cimborával, Dudás Sándorral, 
aki kötélnek is állt. Egy szép májusi éjsza­
kán aztán létrát támasztottak a gazda házafa- 
lához, Pesti Jóska fölment a padlásra és 
szerencsésen le is adogatott onnan három 
zsák búzát, amit eladtak Lajkó Istvánnak, 
így lett piros pünkösdre csizma is, pénz is. 
A gazda azonban megtudta a buzalopást és 
a törvény kezébe adta a tolvajokat, kiket 
csinyjukért a napokban vont felelősségre a 
szegedi törvényszék. Tagadni nem lehetett. 
A Jóska kijelentette, hogy ő járt iskolába 
s miért ne volna szabad elvinni a búzából, 
mikor a gazdának van belőle elég. Dudás 
Sándor meg úgy vélekedett, hogy ő nem 
lopott, csak átvette a cimborától a búzát, 
Miután végül a károsult gazda kijelentette, 
hogy Pesti Jóska megbüntetését — ő tudja, 
miért — nem kívánja, a törvényszék a legényt 
fel is mentette, ellenben Dudás Sándort, 
akinek a gazda nem irgalmazott, elitélték 
nyolc napi fogságra.

Közgazdaság.
Hetipiac.

Uj búza .......................... 21-60
Rozs.......................... 16.80
Árpa ....... 15-00
Tengeri.......................... 15-60
Zab .......................... 14-60

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1908.
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Versenytárgyalási hirdetmény.
Kiskunfélegyháza város a tulajdonát 

képező apáca-zárdaiskola telkén egy 
ártézi kutat óhajt furatni a folyó év 
nyarán.

Megjegyeztetik, hogy a város bel­
területén ez idő szerint 8 ártézi kút 
van.

Felhivatnak az ezen munkára vál­
lalkozni szándékozók, hogy Írásbeli 
zárt ajánlataikat folyó évi augusztus 
hó 18-ának déli 12 órajáig a polgár- 
mesteri hivatalba nyújtsák be.

A kút 76 mm. külső átmérőjű 5 
mm falazattal és hosszú tonna alakban 
esztergályozott karmantyúval ellátott 
csövekkel készítendő. Percenkint 100 
liter vízszolgáltatás kívántatik.

A város a vállalkozó szerint a 
vasúttól be, és a munkálat befejezte 
után ugyanoda kiszállítja. Egyéb szük­
ségesek beszerzése a vállalkozó terhe 
leend. Nem sikerülés esetén vállalkozó 
semmiféle kártérítéshez igényt nem 
tarthat.

A vállalati összég egy összegben 
teendő ki az ajánlatban, még pedig 
külön közönséges csövekre és külön 
kivül-belül horgonyzott csövekre.

Bánatpénzül a vállalati összeg 10 
százaléka teendő le készpénzben, vagy 
elfogadható értékpapírban a városi 
pénztárnál és az erről szóló letétjegy 
az ajánlathoz csatolandó. 1

Jótállási idő egy év.
Bővebb felvilágosítást a vállalati 

feltételek nyújtanak, melyet megküld, 
esetleg a helyszínen szóbeli felvilágosí­
tást is ad a városi mérnök.

Kiskunfélegyházán, 1908. évi au­
gusztus hó 6-án.

Dr Molnár Béla,
h. polgármester.
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— Dombornyomatu befőttes címkék 
kaphatók Horváth /Antal papirkereskedésében 
a következő felírásokkal : cseresznye, ribizke, 
meggy, barack, málna, alma, körte, méz, dió, 
barackiz, ringlotta, piszke, birsalma, cukor-

dinye, görögdinnye, paprika, ugorka, paradi­
csom, szilvaiz, őszi barack, málna stb. stb. 
30 darab tetszés szerint kiválasztva 20 fillér. 
Vegytiszta hólyagpapir, legerősebb, ivenkint 
8 fill., angol spárga 6 fill.

Tiszta fehérnemű a háziasszony büszkesége
Minden háziasszony sokat takarít meg, ha a mosásnál a szabadalmazott

ruhamosógépet (ruhaforraló)
használja, melylyel a mosás az eddigi kézzel dörzsölésnek egyharmadrész 
idejébe sem kerül s azt bárki azonnal, minden előtanulmány nélkül

sikeresen használhatja.
Feltétlenül ajánlatos tehát minden háztartásnak ily ruhaforralógép beszer­
zése, mert olcsó, a mosás gyorsan halad, feleslegessé teszi a drága mosó­
nőt; járása oly könnyű, hogy egy gyermek is elhajthatja; harmadrésznyi 
időt, vizet, szappant és tüzelőanyagot igényel s főként: mert a ruha egészen 
tisztán, rendkívül kíméletesen kerül ki a gépből, amit eddig a mosónők 
fáradságos verés, dörzsölés, kefélés s a ruhára annyira káros szódázás és

klórmészezéssel értek el.
Miután a mosógépnek jó és sikeres működéséről meggyőződtem, bárkinek 
a mosógépemet díjtalanul oda kölcsönzőm s vétel-kényszer, nélkül szívesen

bemutatom azokat működésben.
A mosógép minden már meglevő mosóüstbe vagy mosófazékba behelyezhető.

^RAK :______ 15 25______ 30 liter űrtartalommal:
18-— 22-— 26-— korona.

Ezen gépek (használati utasítással) Mindszenten beszerezhetők:

SteizrxcLl Tános
fűszer-, vas- és rövidáru-kereskedésében, a községházával szemben.
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fi szoba legszebb Dísze
és értékes emlék minden családban egy nagyított fény­
kép, amely családunk valamely tagját megszólalásig 
hűen ábrázolja. Többet ér ez bármely szindús képnél, 
noha sokkal kevesebb pénzbe kerül. Fényképnagyitást 
bármely kis fénykép után művészies, szép kidolgozással 
47 63 cm. nagyságban darabonkint 8 koronáért készít

® Horváth yintalné fényképészeti műterme, u
Fényképfölvételek minden nap, borús időben is sikerrel 
eszközölhetők. Gondos munka, jutányos, szabott árak.
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Bohn M. és Társai
Nagykikinda és Zsombolya 3-10

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
e szakmában Ausztria-Magyarországon a

BOHN-FÉLE TÉGLAGYÁRAK
NAGYKIK1NDÁN ÉS ZSOMBOLYÁN

Alapittatott 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alapittatott 1864. ^gg

50 millió évi gyártás
a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserepekből.

VASOXYD természetes vörös színben vagy kátrányozva.
Nagykikindai gyártmány GYÁRTMÁNYOK •' Bohn-féle szabadalmazott biztonsági áttedőcserepek 

Bohn-féle szab. biztonsági Legolcsóbb, legszebb tetőzet,
átfedő-cserép 272. szám. Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve

I

Zsombolyai gyártmány
Szab. biztonsági préselt átfedő cserén 

253. szám


